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Паспорт проекта

Вид проекта: познавательно-творческий, педагогический.
Продолжительность: краткосрочный (2 недели).
Участники проекта: воспитанники группы, родители, воспитатель.
Итоговое мероприятие: коллективная творческая работа детей               «Улица – прошлого, настоящего и будущего».
Цели и задачи проекта

Цель:
Приобщение детей к истории и культуре родного города, через знакомство с историей улиц.

Задачи:
1. Пробуждать интерес к истории города;

2. Познакомить детей с историей возникновения названий улиц родного города;
3. Активизировать познавательный интерес детей к объектам социального мира, развивать умение видеть и находить необычное, удивительное и значимое в окружающей действительности родного города;
4. Способствовать развитию воображения и фантазии детей;

5. Обогащать и активизировать словарь детей за счет слов - топонимов петербургской тематики;
6. Создание  условий для совместных  игр детей;
7. Воспитывать любовь, гордость, бережное отношение к родному городу;
8. Побуждать родителей  принимать активное участие в совместной деятельности с детьми.
Актуальность проекта
Дошкольный возраст это важный период в развитии ребенка. В это время происходит активное формирование представлений об окружающем мире. Став взрослым, человек часто вспоминает родные места, где прошло его детство. Эти воспоминания – след того первого эмоционального восприятия Родины, которое бывает только в детстве. Поэтому необходимо научить детей замечать все происходящее вокруг, показать родные места с привлекательной стороны, чтобы дети знали, что родной город прекрасен и интересен. 
Методы:

· Наглядные

· Словесные

· Практические

· Игровые


Формы и приёмы взаимодействия с детьми
· Занятия;
· Совместная образовательная деятельность в режимных моментах;                                                                                  
· Беседа, рассказ;

· Игры (дидактические, подвижные, пальчиковые, речевые);
· Чтение художественной литературы;

· Рассматривание иллюстраций по теме проекта;

· Виртуальная экскурсия;

· Продуктивная творческая деятельность детей.

Формы взаимодействия с родителями

· Консультация для родителей по теме: «Семейные прогулки по Санкт-Петербургу»;
· Привлечение родителей в подборке материала: научно-популярной, художественной литературы, иллюстрированного материала.
Оборудование и материалы:

· Иллюстрации и фотографии с видами Санкт-Петербурга
· Книги о Санкт-Петербурге.
· Ноутбук, экран, виртуальная экскурсия.
· Материалы для изобразительной деятельности (краски – гуашь, бумага, цветные карандаши, восковые мелки, ватные палочки, кисти для клея, клей ПВА, пластилин, доски для лепки, картон,, трафареты, раскраски по теме проекта, клеёнки на столы, салфетки).

Предполагаемый результат
· Полученная информация детьми будет усвоена;
· У детей появится интерес к истории города и дальнейшему ее изучению;

· Создание выставки творческих работ детей.
· Родители  примут активное участие в совместной деятельности с детьми.
Ход проекта

Этапы реализации проекта
I. Подготовительный этап:
· Определение педагогами темы, цели и задач, содержание проекта, прогнозирование результата.

· Составление плана мероприятий по реализации проекта.

· Обсуждение с родителями возможностей реализации проекта.

· Определение содержания деятельности всех участников проекта.

· Мотивация детей.

· Анализ имеющихся для реализации проекта условий в группе.

· Подборка методического и дидактического материала, необходимого оборудования по теме проекта.
· Изучить педагогическую литературу по теме проекта.
· Создание условий для самостоятельной и продуктивной деятельности детей.
· Создание виртуальной экскурсии «Огородный переулок прошлое и настоящее»
II. Основной этап реализации проекта:
· Занятия; 
· Совместная образовательная деятельность в режимных моментах;

· Беседа, рассказ;  

· Игры (дидактические, подвижные, пальчиковые, речевые);

· Чтение художественной литературы;

· Рассматривание иллюстраций по теме проекта; 
· Просмотр виртуальной экскурсии «Огородный переулок прошлое и настоящее»

· Продуктивная творческая деятельность детей.

III. Заключительный:

· Выводы;

· Выставка продуктивной деятельности детей;

· Итоговое мероприятие: коллективная творческая работа детей               «Улица – прошлого, настоящего и будущего».

Основной этап реализации проекта:

	№

п/п
	Деятельность
	Формы и методы реализации проекта

	1
	Социально-коммуникативное

развитие
	1.Рассматривание иллюстраций и фотографий с видами Санкт-Петербурга.

2.Дидактическая игра «Разрезные картинки» (с видами Санкт-Петербурга).
3.Разгадывание загадок.

	2
	Познавательное 

развитие
	1.Познакомить детей с понятием топономика.
2.Беседа на тему: «Что такое адрес?».

3.Беседа на тему: «Как улица получает свое название?»

4.Беседа на тему: «Чем отличаются: проспект, улица, переулок?»

5.Занятие по ФЦКМ на тему: «История Огородного переулка»

6.Просмотр виртуальной экскурсии «Огородный переулок прошлое и настоящее»

	3
	Речевое развитие
	1.Чтение научно-популярной и художественной литературы о Санкт-Петербурге.

2.Разучивание стихов.

3.Речевое упражнение «Составь рассказ на тему: Улица»
4.Речевая игра «Придумай название улицы»

	4
	Художественно-эстетическое развитие
	1.Рисование на тему «Прошлое Огородного переулка»

2.Конструирование из бросового материала на тему «Дома старые и новые»

3.Аппликация коллективная на тему: «Улица – прошлого, настоящего и будущего».

	5
	Физическое развитие
	1.Подвижная игра «Вокруг дома я хожу».

2.Пальчиковая игра «Прогулка по городу».
3.Речь с движением «Мой город».

	6
	Взаимодействие с родителями

воспитанников
	1.Консультация для родителей по теме: «Семейные прогулки по Санкт-Петербургу».
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ПРИЛОЖЕНИЕ 1
Загадки
1. Вот огромный шумный мир,
В нём четыреста квартир,

Пять подъездов, домофоны,
Остеклённые балконы.      (Дом)
2. В городе деревьев мало

И гулять стремятся все,
Уходя на два квартала

От проспектов и шоссе.

Тут прохладно средь аллей
И зелёных тополей.      (Сквер, парк)
3. В два ряда дома стоят,
Десять, сорок, сто подряд.

И квадратными глазами
Друг на друга глядят.      (Улица)
4. В час пик по ней обильный

поток автомобильный,

и в тот же час на ней

полным-полно людей.    (Улица)

ПРИЛОЖЕНИЕ 2

Стихи 
***

Очень просто сесть в трамвай

И сказать: «Вези, давай!»

Очень просто сесть в такси

И сказать: «Давай вези!»

Ну, а если вам не к спеху,

Если город вам знаком,

Интереснее - не ехать,

Интереснее – пешком!           (М. Борисова)
***

В ясный день любой готов

Выйти на прогулку.

Сколько в городе домов,

Улиц, переулков!

Но того, что он – большой,

Нечего страшиться,

Только помни адрес свой,

Чтоб не заблудиться!

***

Мы очень любим город свой!

Сияет солнце летом

Или дожди стучат в окно-

Его мы любим все равно.

Мы в этом городе живем.

И он растет, и мы растем!     (М. Борисова)
ПРИЛОЖЕНИЕ 3

Игры (дидактические, подвижные, пальчиковые, речевые)
Дидактическая игра «Разрезные картинки»

Задачи: развитие моторики пальцев рук через действие с другими предметами; развитие зрительного восприятия, внимания, мышления; формирование представлений об окружающем мире.
Пальчиковая игра «Прогулка по городу»
Цель: развитие моторики пальцев рук.

Мы по городу шагаем,                            (шагают пальчиками по столу)
Много видим, называем:                 
Светофоры и машины,  (загибают поочередно пальчики, начиная с большого)
Ярмарки и магазины,

Скверы, улицы, мосты,

И деревья, и кусты.
Подвижная игра «Вокруг дома я хожу» (со стихотворным текстом)
Задачи: учить детей четко проговаривать слова, действовать по сигналу; развивать быстроту реакции.

Ход игры: Считалкой выбирается водящий, остальные дети встают в круг, подняв сцепленные руки вверх. Водящий, читая стишок, ходит за кругом, заглядывая в каждое окошечко.

Вокруг домика хожу,

И в окошечки гляжу.

К одному я подойду,

И тихонько постучу – 

Тук, тук, тук!
(останавливается за спиной ребенка и стучит ему в плечо)

Кто пришел?

(спрашивает ребенок, обернувшись лицом к водящему)

Побежим – ка, мы с тобой!

(предлагает водящий)

Оба разбегаются в разные стороны, стараясь первым добежать до освободившегося места.

Игра продолжается с новым водящим.

Речь с движением «Мой город»
Задачи: развивать координацию речи с движением; развивать подражательность; учить детей четко проговаривать слова; развивать быстроту реакции.
Город – это улицы, проспекты и дома, 
(Руки вытянуты вперед, широко раздвинуть ноги, соединить руки над головой)

Площади, музеи, парков тишина,

(сделать руками круг, поднять сцепленные руки вверх, развести в стороны)

Блеск огромных стекол,

(руки поднять над головой, шевелить всеми пальцами)

Праздничных витрин,

Быстрое движение прохожих

(быстро маршировать на месте)

И машин.

(руки в кольцо перед собой, крутить воображаемый руль и бежать по кругу)
Речевая игра «Придумай название улицы»

Задачи: образование прилагательных от существительных. 
(Можно предложить придумать самим и назвать производное слово)
В нашем городе много улиц. Давай придумаем этим улицам такие названия, чтобы жители города их сразу же запомнили.
На этой улице стоит завод. Назовем ее… (Заводская).

На этой улице много цветов. Назовем ее… (Цветочная).

На этой улице много школ. Назовем ее… (Школьная).

На этой улице много берез. Назовем ее… (Березовая).
На этой улице много садовых деревьев. Назовем ее… (Садовая).

На этой улице находится аптека. Назовем ее… (Аптечная).
Придумай ещё несколько названий улиц сам.
Речевое упражнение «Составь рассказ на тему: Улица»
(по плану или мнемотаблице)

· Как называется улица? Почему?
· Какая она, эта улица (тихая, шумная, широкая, зеленая и т. д.?)

· Что расположено на этой улице? (Магазин, парк, больница и др.)

· Где находится эта улица?
· Твое отношение к этой улице.
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ПРИЛОЖЕНИЕ 4
Консультация для родителей

«СЕМЕЙНЫЕ ПРОГУЛКИ ПО САНКТ-ПЕТЕРБУРГУ»

Есть, есть, есть, есть
В Петербурге сто чудес.

Как пойдем с тобой гулять,
Будем чудеса считать.

Медный всадник, Эрмитаж,

Золотой кораблик наш,
Мост Дворцовый разводной

Над красавицей Невой.
Крепость, сфинксы и грифоны,

Иссакиевский, Смольный,
Собор Спаса - на – Крови –

Знаешь больше – назови,
А не веришь – выходи,

Чудеса те сам найди.        Н. П. Федотова
Мы живём в самом удивительном и прекрасном городе. Познание Петербурга детьми немыслимо без пеших прогулок. «Они же маленькие, быстро устают» — возразят некоторые взрослые. Замечание справедливое, поэтому первое требование к таким прогулкам — их небольшая протяженность по времени и расстоянию. Иначе дети не получат удовольствия, исчезнет желание продолжить их в будущем. В таких прогулках главное не количество увиденного, а радость узнавания нового о Санкт-Петербурге.

Выбирая программу выходного дня для Вашего ребенка, обязательно руководствуйтесь его интересами, тогда прогулка пойдет ему на пользу и принесет радость! Раз и навсегда, уважаемые родители, решите для себя: совместный с ребенком поход - это совсем не отдых для Вас, это время, полностью посвященное ему, вашему любимому ребенку. Пусть он еще раз удостовериться, что Вы его любите, что живете его интересами.
Посмотрите вокруг глазами ребенка - сколько интересного в мире! Заинтересовался ваш ребенок чем - то, остановитесь, приглядитесь, постарайтесь смотреть на все его глазами и в то же время оставаться взрослым! Речь ваша, дорогие родители - эмоциональная и выразительная, должна нести доброе отношение к окружающему, восхищение щедрой красотой природы. В то же время побуждайте ребенка высказываться, думать, сопоставлять, учите анализировать, отвечать на вопросы и задавать их. Ребенок должен чувствовать родительскую сопричастность его интересам. В этом возрасте детям хочется примерить эту жизнь на себе, и проигрывать ее, представляя себя ее участником.
А начинать надо вести эту работу с ближайшего окружения. Очень важно знать ребёнку свой домашний адрес, план маршрута от детского сада до дома, микрорайон, где он живёт.

Что может рассказать о себе улица?
Удивительно, а сколько полезных сведений можно сообщить ребенку, идя с ним по улице. Познакомить с тем, как жили люди в другие времена.
Улицы, как люди: у них есть свои имена, своя судьба и даже свой характер. Улицы не похожи одна на другую, каждая имеет своё «лицо», выполняет свою «работу», но все они необходимы городу. 
Пройдитесь по улице. Узнайте, как она называется. Выясните, почему она носит это название. 

Рассмотрите улицу. Какая она — большая или маленькая, широкая или узкая, короткая или длинная, молодая или старая? Что полезного для горожан находится на этой улице (аптека, магазин, библиотека, почта)? Чем она интересна? Может быть, он найдёт на ней то, чего нет на других соседних улицах.

Обсудите, куда ведёт эта улица. Зачем она необходима городу? Какой транспорт двигается по этой улице?

Поговорите с ребёнком о том, что ему больше всего понравилось на этой улице. А что не понравилось? Как жители могут помочь своей улице — сделать её более красивой и благоустроенной?

Возвратившись, домой, нарисуйте вместе с ребёнком «портрет» улицы. Тема может быть произвольной: «Улица, с которой познакомился», «Наша улица», «Как улица наряжается в праздник», «Какой мы хотим видеть нашу улицу».
Существует много способов, как прогуляться по родному городу вместе с ребенком интересно и увлекательно. Родители придумывайте, фантазируйте, и Вы получите массу впечатлений, удовольствий от прогулок с ребенком.
ПРИЛОЖЕНИЕ 5
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B) YTo pACAOAOXKEHO HA 3TOM
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ouemy Tebe HpaBHTCs
Tb HQ STOM YAMLLE?




Индивидуальные рабочие листы
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